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Ubersicht == Nachhelfer.org

Fall 1: Die Steigung der Geraden und ein Punkt, der auf der Geraden liegt, sind gegeben.
Fall 2: Zwei Punkte, die auf der Geraden liegen, sind gegeben.
Fall 3: Der Steigungswinkel der Geraden ist gegeben und ein Punkt, der auf der Geraden liegt.

Fall 4: Der Graph einer linearen Funktion ist gegeben.

Fall 5: Die Gerade soll parallel zu einer anderen Geraden

sein, zusatzlich ist ein Punkt gegeben.
Video E-B07

Fall 6: Die Gerade soll orthogonal zu einer anderen

Geraden sein, zusatzlich ist ein Punkt gegeben.
Video E-B09

Video E-B04 — Funktionsterm einer linearen Funktion aufstellen



Fall 1: Steigung und Punkt gegeben Enachhelfer.org

Bestimme die Funktionsgleichung einer linearen Funktion, deren Graph die Steigung —% hat und
durch den Punkt P(6|—2) geht.

f(x)=mx+n

3
2 = —5-6——1’1 Nebenrechnung:
2 9 .|_9 2+9— 2|9_ 8'9—1
- _—Z+n| 4 4— 1I4_ 4I4_4

Die Funktionsgleichung lautet:

3 1

f(x) = g X+
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Fall 2: Zwei Punkte sind gegeben «= hachhelfer.org

Eine Gerade geht durch den Punkt A(—4|2) und schneidet die x-Achse an der Stelle 6.
Bestimme die Funktionsgleichung.

f(x)=mx+n A(—4|2) N(6[|0)
[ \ [\
Xo Yo X1 N
m_f(x1)—f(xo) - 0=2 -2 1
N X1 — X0 6—(—4) 10 5

Nebenrechnung:
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Die Funktionsgleichung lautet:

1 6

f(x) = TgXtc
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Fall 3: Steigungswinkel und ein Punkt gegeben. =3 nachhelfer.org

Eine Gerade schneidet die x-Achse in einem Winkel von 60° und geht durch den Punkt P(3[5v3).
Bestimme die Funktionsgleichung.

fx)=mx+n tan(a) = m

tan(60°) = /3

5v3 =+v3:3+n
5vV3=3V3+n |—3V3
n=2v3

Die Funktionsgleichung lautet:

f(x) =+vV3-x+2V3

Video E-B04 — Funktionsterm einer linearen Funktion aufstellen



Fall 4: Graph einer Geraden ist gegeben - hach helfer.org

Bestimme die Funktionsgleichung der abgebildeten Geraden. Geradengleichung: f(x) = mx +n
Steigung bestimmen: n bestimmen:
Cfl) = f(x) _2-1 1 1
e X1 — Xo - 4-1 3 1_§O1+n
1 1 2 , . .
1 = 3 +n | — 3 = nN=7 = Die Funktionsgleichung lautet:
(x) = 1 N 2
ty J)=3x+3
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